ZADATAK

Brod deplasmana D = 8500 t, KM = 8,90 m i KG = 6,80 m stigao je u luku Hamburg.    

Odmah se započinje s lučkim operacijama.

Brod iskrcava: 

- sa palube                    p1 = 50 t ;     Kg = 8,80 m

- iz skl.No.2                 p2 = 130 t ;    Kg = 7,20 m

- iz skl.No.4                 p3 = 210 t ;    Kg = 6,90 m

Nakon iskrcaja brod ukrcava sljedeće težine:

- u skl.No.1                  p4 = 200 t ;    Kg = 4,80 m

- u skl.No.3                  p5 = 140 t ;    Kg = 5,60 m

- u skl.No.5                  p6 = 220 t ;    Kg = 5,30 m

KM1 za novi deplasman je 8,88m.

1.Izračunaj metacentarsku visinu na dolasku broda.

2.Izračunaj metacentarsku visinu nakon završenog iskrcaja i ukrcaja tereta.

Brod je ostao nagnut udesno za 2°.

Pred partencu stigne na ukrcaj partija tereta od 120 t. Pošto su skladišta zatvorena i osigurana zapovjednik odluči ukrcati težinu na palubu (Kg = 8,80) ali tako da dio tereta ukrca na lijevi a dio na desni bok kako bi ujedno korigirao i nagib broda. (dv = 8 m lijevo i desno od uzdužnice).

3.Koliko tereta treba ukrcati lijevo a koliko desno da bi brod isplovio u uspravnom položaju.

4.Izračunaj novu metacentarsku visinu nakon ukrcaja težine, na odlasku broda

(KM zbog ukrcaja težine od 120 t nije se mjenjao)

1.Metacentarska visina na dolasku broda GM = KM – KG = 8,90 – 6,80 = 2,10 m
2.KG1 = D*KG- p1*Kg1-p2*Kg2-p3*Kg3+p4*Kg4+p5*Kg5+p6*Kg6 = 6,68 m
                                           D-p1-p2-p3+p4+p5+p6

D=8670 t ; KM1 = 8,88 m

G1M1 = KM1 – KG1 = 8,88 – 6,68 = 2,20 m

3.Brod je nagnut 2°udesno pa treba izračunati pomak G1G2 koji predstavlja krak momenta koji je izazvao ovaj nagib.

   tg f = G1G2       G1G2 = tg f * G1M1 = 0,034920 * 2,20 = 0,076 m
             G1M1

Težinu koju ćemo ukrcati desno označimo sa p a težinu lijevo 120 – p.

	TEŽINA
	dv
	moment
	moment

	
	
	lijevo
	desno

	8670
	0,076
	
	658,9

	p
	8,0
	8*p
	

	120-p
	8,0
	
	960-8*p

	
	
	8*p
	1618,9-8*p


Da bi brod bio uspravan lijevi i desni momenti moraju biti jednaki:

                                    8*p = 1618,9-8*p   ;  16*p = 1618,9  ; p = 101,2  

Dakle na lijevu stranu ukrcat ćemo p = 101,75 t a u desnu (120-101,2) p = 18,8 t.
4.G1G1' = p*do              do = Kg – KG1 = 8,80 – 6,68 =2,12
                D+120

   G1G1' = 120 * 2,12 = 0,029 m     

                     8790

   KG1' = KG1 + G1G1' = 6,68 + 0,029 = 6,71 m
   G1'M1 = KM1 – KG1' = 8,88 – 6,71 = 2.17 m
Budući se KM nije mjenjao  G1'M1 smo mogli dobiti da smo pomak G1G1' oduzeli od G1M1

   G1'M1 = G1M1 – G1G1' = 2,20 – 0,029 = 2,17 m

